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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

2 семестр

Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3)
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1. Камень бросили под углом к горизонту со скоростью V0. Его траектория в однородном поле тяжести изображена на рисунке. Сопротивления воздуха нет. Тангенциальное ускорение 
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 на участке А-В-С:
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2. Величина (модуль) скорости материальной точки 
[image: image7.wmf]M

, все время движущейся по окружности, меняется со временем по закону, показанному на рис.1. Какому участку этого графика соответствуют указанные на рис.2 направления скорости 
[image: image8.wmf]v
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 и силы 
[image: image9.wmf]F
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, действующей на точку M?

а) 0–1           б) 1–2

в) 2–3           г) 3–4
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3. Небольшая шайба начинает движение без начальной скорости по гладкой ледяной горке из точки А. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Зависимость потенциальной энергии шайбы от координаты х изображена на графике 
[image: image10.wmf](
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. Скорость шайбы в точке С больше, чем в точке В ...
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а) в 2 раза    б) в 
[image: image11.wmf]2

 раз    в) в 
[image: image12.wmf]7
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 раза     г) в 4 раза
4. Идеальный газ совершает циклический процесс 1-2-3-1, как показано на рисунке, где процессы 1-2 - изобарический, 2-3 - изохорический, а 3-1 - адиабатический. Площадь S2 фигуры 1-2-3 равна 10 Дж. На участке 3-1 внутренняя энергия газа увеличилась на 15 Дж. Площадь фигуры 1-2-В-А равна...

а) 5 Дж     б) 10 Дж    в) 15 Дж    г) 25 Дж
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5. Из жести вырезали три одинаковые детали в виде эллипса. Две детали разрезали на четыре одинаковые части. Затем все части отодвинули друг от друга на одинаковое расстояние и расставили симметрично относительно оси OO' (см. рис.). Выберите правильное соотношение между моментами инерции этих деталей относительно оси OO'.

а) 
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    б) 
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      в) 
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       г) не хватает данных

6. [image: image179.png]


На рисунке представлен график распределения молекул идеального газа по величинам скоростей (распределение Максвелла), где 
[image: image16.wmf](
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 доля молекул, скорости которых заключены в интервал скоростей от 
[image: image17.wmf]v

 до 
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 в расчете на единицу этого интервала. При увеличении температуры этого газа в два раза величина скорости 
[image: image19.wmf]m
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, соответствующая  максимуму этого графика:

а) не изменится                б) увеличится в 1,41 раз

в) увеличится в 2 раза     г) уменьшится в 1,41 раз
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7. На рисунке представлен прямой цикл тепловой машины в координатах 
[image: image20.wmf]TS
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, где 
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термодинамическая температура, 
[image: image22.wmf]S
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энтропия. Укажите участки, на которых тепло поступает в рабочее тело машины от нагревателей, и участки, где тепло отдается холодильнику:

а) 12,41 – поступает; 23,34 – отдается
б) 41–поступает; 23–отдается

в) 12 – поступает; 34 – отдается
г) 12 – поступает; 23, 34, 41 – отдается
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8. Молярные теплоемкости идеального газа в процессах 
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 и 
[image: image24.wmf]13

®

 равны 
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 и 
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 соответственно. Их отношение 
[image: image27.wmf]21
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 имеет наименьшую величину для:

а) одноатомного газа      б) двухатомного газа     в) трехатомного газа

г) для любого идеального газа отношение 
[image: image28.wmf]21
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 одинаково

9. Частица движется вдоль окружности с радиусом 2 м в соответствии с уравнением 
[image: image29.wmf](
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, где 
[image: image30.wmf]j-

угол в радианах, 
[image: image31.wmf]t
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время в секундах. В момент 
[image: image32.wmf]3c
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 величина нормального ускорения частицы (в 
[image: image33.wmf]2

мс

), равна:

а) 0

б) 8π

в) 8π2

г) 32π2
10. Начальная скорость частицы равна 
[image: image34.wmf]0
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, а ускорение меняется во времени по закону 
[image: image35.wmf]23
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. Через сколько секунд скорость частицы окажется перпендикулярной оси ОY?

а) 1 c    б) 2 c    в) 16 c    г) никогда не будет перпендикулярной ОY
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1. Напряжённость электростатического поля задаётся формулой 
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. Используя теорему Гаусса в дифференциальной форме, найдите объёмную плотность заряда в точке 
[image: image37.wmf](
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а) – 27 пКл/м3;    б) 27 пКл/м3;  в) 47 пКл/м3;   г) – 47 пКл/м3;   д) 67 пКл/м3.

[image: image182.emf]2. Точечный заряд q, помещённый в начало координат, создаёт в точке А (см. рис.) электростатическое поле напряжённостью E. Напряжённость поля в точке С равна… 

а) 
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     б) 
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[image: image183.emf]3. Электрический заряд q распределён равномерно внутри куба с ребром b1. Длину ребра увеличили до b2 = 2b1, и заряд равномерно распределился по новому объёму. Во сколько раз уменьшился поток вектора напряжённости электрического поля сквозь поверхность куба с ребром b1.

1) не изменился     2) в 2 раза    3) в 4 раза        4) в 8 раза

[image: image184.emf]4. На рисунке показаны эквипотенциальные линии системы зарядов и значения потенциала на них. Вектор градиента потенциала электрического поля в точке А ориентирован в направлении...

а) 1;   б) 2;   в) 3;   г) 4

[image: image185.emf]5. По двум однородным цилиндрам, изготовленным из одинакового материала, течёт постоянный ток. Что можно сказать о соотношении между величинами напряжённостей электрического поля в цилиндре А и в цилиндре В?

а) 
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      б) 
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г) исходя из рисунка, нельзя сказать определённо. Надо знать точное соотношение между длиной и площадью цилиндра.
6. [image: image186.emf]К источнику тока с внутренним сопротивлением 1,0 Ом подключили реостат. На рисунке показан график зависимости силы тока в реостате от его сопротивления. ЭДС этого источника тока равна …

а) 6 В

б) 4 В

в) 2 В

г) 12 В

д) 1,5 В

[image: image187.emf]7. На рисунке представлена часть электрической схемы, для которой известны только некоторые параметры: 
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 Ом, а источники имеют одинаковые внутренние сопротивления. Потенциалы 
[image: image53.wmf]2

6

j=

В, 
[image: image54.wmf]3
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В, а сила тока через сопротивление 
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 равна 
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А. Чему равна сила тока через сопротивление 
[image: image57.wmf]2
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а) 0,5 А        б) 1,0 А          в) 0,6 А          г) нельзя рассчитать, т.к. не хватает данных

8. По проводу сопротивлением 
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 течет переменный электрический ток. Сила тока изменяется по закону 
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. Чему равно количество теплоты, выделившейся в проводе за время 
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а) 58 Дж;   б) 48 Дж;    в) 38 Дж;   г) 28 Дж;   д) 18 Дж. 
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9. На рисунке изображены сечения двух прямолинейных длинных параллельных проводников с противоположно направленными токами, причём 
[image: image64.wmf]12
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. Индукция 
[image: image65.wmf]B
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 магнитного поля равна нулю в некоторой точке участка ...

1) a;    2) b;    3) c;    4) d;    5) нет такой точки;    6) посередине между проводами
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10. На рисунке указаны траектории заряженных частиц, имеющих одинаковую скорость и влетающих в однородное магнитное поле, перпендикулярное плоскости чертежа. При этом для частицы 4 ...

а) 
[image: image66.wmf]q0
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 ;  б) 
[image: image67.wmf]q0
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;   в) 
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11. [image: image190.png]


Постоянный магнит и перпендикулярный к его оси круговой виток с током I  неподвижны друг относительно друга. Как при этом действует на виток магнитная сила со стороны магнита:

а) она притягивает виток к магниту    б) она отталкивает виток от магнита    в) она стремится сместить виток вбок      г) она равна нулю, так как виток и магнит неподвижны

12. [image: image191.emf]Из медной проволоки сделали замкнутый квадратный контур и поместили его рядом с прямолинейным током, протекающим параллельно стороне квадрата, как показано на рисунке. В каком направлении будет действовать на контур результирующая сила Ампера 
[image: image69.wmf]A
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, если величину силы тока медленно увеличивать.
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13. Для электрического колебательного контура изображён график собственных затухающих колебаний электрического заряда q на конденсаторе, где 
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, где 
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 (см. рисунок). Амплитуда колебаний заряда в момент 
[image: image72.wmf]2c
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 равна (в см):

а)   2,72     б)   1,36     в)   1,65     г)   1,81     д) 1,5    е) 2,00

14. Следующая система уравнений Максвелла:
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всегда справедлива для переменного магнитного поля … .

а) при наличии заряженных тел и токов проводимости;

б) в отсутствии заряженных тел и токов проводимости;

в) в отсутствии заряженных тел;

г) в отсутствии токов проводимости

15. [image: image194.emf]Напряжённость магнитного поля плоской электромагнитной волны имеет вид 
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 электрического поля этой волны имеет вид (
[image: image79.wmf]i,j,k
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орты декартовой системы координат):

а)  
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д) нет правильного ответа
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1. Определите разрешающую способность дифракционной решетки, если она в первом порядке  разрешает две спектральные линии с (1= 0,396 мкм и (2= 0,4 мкм.

а) 55;     б) 66;     в) 77;     г) 88;     д) 99.

2. Определите работу выхода электронов из металла, если «красная граница» фотоэффекта для него λ = 120 нм. е = 1,6∙10-19 Кл; mе = 9,1∙10-31 кг; h = 6,63∙10-34 Дж∙с; с = 3∙108 м/с.

а) 6,4 эВ;     б) 8,4 эВ;     в) 10,4 эВ;     г) 12,4 эВ;     д) 14,4 эВ.

3. Электрон находится на третьей боровской орбите атома, радиус которой 
[image: image84.wmf]r
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 0,24 нм. На сколько увеличится момент импульса этого электрона при переходе на четвертую орбиту? Принять 
[image: image85.wmf]34
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а) 5·10–34 Дж·с;     б) 4·10–34 Дж·с;     в) 3·10–34 Дж·с;     г) 2·10–34 Дж·с;     д) 10–34 Дж·с.

4. Волновая функция  микрочастицы с массой m имеет вид: 
[image: image86.wmf](
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ixy
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, где i – мнимая единица. Найти полную энергию частицы (в эВ), считая потенциальную энергию равной U = 6 эВ. Принять 
[image: image87.wmf]34
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 Дж(с; m = 2,5(10–29 кг; ( = 5(1010 м–1; ( = 6(1010 м–1; ( = 2(1010 м–1.

а) 1,125 эВ;   б) 3,125 эВ;   в) 5,125 эВ;  г) 7,125 эВ;   д) 9,125 эВ. 

5. В некотором водородоподобном атоме электрон может иметь разрешенные значения энергии, определяемые формулой 
[image: image88.wmf]1
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, где n = 1, 2, 3... Во сколько раз максимальная длина волны фотона из серии Бальмера меньше минимальной длины волны фотона из серии Пашена в спектре излучения этого атома?

а) в 1,25 раза;     б) в 2,25 раза;     в) в 3,25 раза;     г) в 4,25 раза;     д) в 5,25 раза. 

6. Радиоактивный образец, содержащий N ядер радиоактивного изотопа, поместили в герметичный сосуд. Период полураспада этого изотопа равен Т. Сколько ядер образца останется к моменту времени 
[image: image89.wmf]1

t

?   N = 7(1020; 
[image: image90.wmf]1

t

 = 1 мин; Т = 2 мин.

а) 4,25·1020;    б) 4,95·1020;  в) 5,55·1020;   г) 6,15·1020;   д) 6,85·1020.

7. В некоторой подоболочке (А) некоторой полностью заполненной оболочки атома находится в k раз больше электронов, чем в соседней подоболочке (В) из этой же оболочки. Найти  максимальную возможную проекцию орбитального магнитного момента электрона из подоболочки А. Принять 
[image: image91.wmf]24
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А(м2; k = 1,286.

а) 1,71·10–23 А·м2;     б) 2,71·10–23 А·м2;     в) 3,71·10–23 А·м2;  

г) 4,71·10–23 А·м2;     д) 5,71·10–23 А·м2. 
8. В опыте Юнга расстояние между узкими щелями a= 1 мм, а расстояние от щелей до экрана l= 2 м. Определить положение четвертой темной полосы, если щели освещены монохроматическим светом с длиной волны (= 0,5 мкм.

а) 6,25 мм;     б) 5,25 мм;     в) 4,25 мм;     г) 3,25 мм;     д) 2,25 мм.

9. Микрочастица с массой m находится в одномерной прямоугольной потенциальной яме с бесконечно высокими стенками шириной а. Разрешенные значения энергии микрочастицы определяются формулой 
[image: image92.wmf]222
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, где n = 1,2,3...  Энергия микрочастицы на втором возбужденном уровне равна Е= 45 эВ. При переходе в основное состояние микрочастица излучает фотон. Найти импульс этого фотона.

а) 10–25 кг·м/с;     б) 10–26 кг·м/с;     в) 2·10–26 кг·м/с;    г) 3·10–26 кг·м/с;    д) 4·10–26 кг·м/с.

[image: image195.emf]10. Площадь, ограниченная графиком спектральной плотности энергетической светимости rλ,т абсолютно черного тела, при переходе от термодинамической температуры Т1 к температуре Т2 увеличилась в 10 раз. Найдите отношение длин волн 
[image: image93.wmf]12

ll

, соответствующих максимумам спектральной плотности энергетической светимости черного тела при этих температурах.

а) 0,56;     б) 1,8;     в) 0,18;     г) 3,2;     д) 0,32.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

2 семестр
Перечень контрольных заданий и вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1 (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1, ОПК-1.2, ОПК-1.3)
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1. Небольшая шайба начинает движение без начальной скорости по гладкой ледяной горке из точки А. Сопротивление воздуха пренебрежимо мало. Зависимость потенциальной энергии шайбы от координаты х изображена на графике 
[image: image94.wmf](
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. Скорость шайбы в точке С …

а) в 2 раза меньше, чем в точке В

б) в 3 раза меньше, чем в точке В

в) в 
[image: image95.wmf]3

 раз больше, чем в точке В

г) в 
[image: image96.wmf]2

 раз больше, чем в точке В

[image: image197.emf]2. Планета массой 
[image: image97.wmf]m

 движется по эллиптической орбите, в одном из фокусов которой находится звезда массы 
[image: image98.wmf]M

. 
[image: image99.wmf]r
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r

радиус-вектор планеты (см. рисунок). Укажите неправильное утверждение:

а) вектор момента импульса планеты относительно центра звезды перпендикулярен к плоскости орбиты

б) момент силы тяготения, действующей на планету (относительно центра звезды), равен нулю во всех точках орбиты

в) при наибольшем удалении планеты от звезды скорость планеты максимальна

г) величина момента импульса планеты относительно центра звезды не меняется при движении планеты по орбите

3. Небольшое тело начало движение из начала координат вдоль горизонтальной оси х под действием силы, направленной под углом ( к оси х. Модуль силы меняется в зависимости от координаты х по закону 
[image: image100.wmf]2
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. Найти работу этой силы на участке пути от 
[image: image101.wmf]0xb
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.       А = 1 Н, b = 1 м, ( = 30(.

[image: image198.emf]4. Тонкий обруч с массой 
[image: image102.wmf]m0,1
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  и с радиусом 
[image: image103.wmf]R0,5
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  без начальной скорости и без проскальзывания скатывается с высоты 
[image: image104.wmf]h1
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 (см. рис.). 
[image: image105.wmf]2
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. В нижней точке 
[image: image106.wmf]A

 кинетическая энергия его вращательного движения равна: 
а) 0,25 Дж     б) 0,5 Дж     в) 0,75 Дж     г) 1 Дж

5. [image: image199.emf]Тонкий однородный стержень массы  m  и длины  ℓ  подвешен на горизонтальной оси, проходящей перпендикулярно стержню через его конец. К центру стержня прикрепили небольшой пластилиновый шарик такой же массы m. Найдите период малых колебаний такого маятника. Трением в оси пренебречь. Принять g = 10 м/с2.  m = 1 кг, ℓ = 1 м.

6. Имеются 2 сосуда с объёмами V и 2V.В первом находится 1кмоль, а во втором - 4 кмоль газа. Если давление в обоих сосудах одинаковое, то каково соотношение температур этих газов?
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7. Определите, как изменяется плотность газа при изотермическом процессе, если давление газа увеличивается в 2 раза:

а) плотность увеличивается в 4 раза;          б) плотность уменьшается в 2 раза;

в) плотность увеличивается в 2 раза;          г) плотность уменьшается в 4 раза;

д) плотность не меняется.

8. В случае изохорического процесса:

а) вся подводимая к системе энергия идёт только на совершение работы системой против внешних сил;

б) нет теплообмена с внешней средой;

в) вся подводимая к системе энергия идёт на увеличение внутренней энергии системы и на совершение работы системой против внешних сил;

г) вся подводимая к системе энергия идёт только на увеличение внутренней энергии системы;

[image: image200.emf]д) только часть подводимой к системе энергии идёт на увеличение внутренней энергии системы и на совершение работы системой против внешних сил.

9. Молярные теплоёмкости водяного пара в процессах [image: image112.wmf]12

®

 и [image: image113.wmf]13

®

 равны [image: image114.wmf]1

C

 и [image: image115.wmf]2

C

 соответственно. Их отношение [image: image116.wmf]21

CC

 равно:

а)   1,33

б)   1,4


в)   1,67


г)   1

[image: image201.emf]10. На рисунке представлен прямой цикл тепловой машины в координатах [image: image117.wmf]TS

-

, где [image: image118.wmf]T

-

термодинамическая температура, [image: image119.wmf]S

-

энтропия. Укажите участки, на которых тепло поступает в рабочее тело машины от нагревателей, и участки, где тепло отдаётся холодильнику:

а)   12, 23 – поступает;     34, 41 – отдаётся

б)   12 – поступает;     23, 34, 41 – отдаётся        в)   23 – поступает;     41 – отдаётся

г)   12 – поступает;     23, 34 – отдаётся
3 семестр
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1. Укажите уравнение, выражающее теорему Гаусса в электростатике:

а) 
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[image: image202.emf]2. Внутри незаряженной полой металлической сферы поместили точечный положительный электрический заряд, сместив его из центра сферы, как показано на рисунках. Какой будет картина силовых линий электрического поля в вакууме внутри и вне сферы?

[image: image203.png]nperpaga
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3. Электрическое поле создано точечными зарядами q1 и q2. Если q1 = –q, q2 = +2q, а расстояние между зарядами и от q2 до точки С равно а, то вектор напряжённости поля в точке С ориентирован в направлении ...

а) 1;  б) 2;  в) 3;   г) 4;  д) равен 0

[image: image204.png]


4. В некоторой области пространства создано электростатическое поле, вектор напряжённости которого в точке Р(x1,y1) направлен под некоторым углом к оси х (см. рис.). Какая зависимость потенциала электрического поля от координат 
[image: image124.wmf](
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 может соответствовать такому направлению напряжённости?

1) 
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[image: image205.png]


5. Два однородных цилиндра одинакового сечения, но разной длины, изготовленные из одинакового материала подключены параллельно к источнику постоянного напряжения. Что можно сказать о соотношении между величинами плотностей тока в цилиндре А и в цилиндре В?

а) 
[image: image129.wmf]AB
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      б) 
[image: image130.wmf]AB

jj

=

      в) 
[image: image131.wmf]AB
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г) сказать определённо, исходя из рисунка, нельзя. Надо знать точное соотношение между длиной и площадью поперечного сечения цилиндра.

[image: image206.png]V>



6. Магнитное поле создано двумя длинными параллельными проводниками с токами I1 и I2, расположенными перпендикулярно плоскости чертежа. Если I2 = I1, то вектор [image: image132.wmf]B

r

 индукции результирующего поля в точке А направлен ...

а) 1;     б) 2;     в) 3;     г) 4;     д) [image: image133.wmf]0
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[image: image207.png]


7. На рисунке указаны траектории заряженных частиц, имеющих одинаковую скорость и влетающих в однородное магнитное поле, перпендикулярное плоскости чертежа. При этом для частицы 2 ...

а) [image: image134.wmf]0
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;     б) [image: image135.wmf]0
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;     в) [image: image136.wmf]0
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8. По закреплённому витку течёт ток I. Постоянный магнит неподвижен относительно витка с током, а его ось совпадает с осью витка. Как при этом действует на магнит сила со стороны текущего тока: 

а) она притягивает магнит к витку с током    б) она отталкивает магнит от витка с током    в) она стремится сместить магнит  вбок      г) она равна нулю, так как виток и магнит неподвижны

9. Из медной проволоки сделали два замкнутых контура А и В и разместили их в
[image: image209.png]


 одной плоскости, как показано на рисунке. По контуру А течёт ток. В каком направлении будет действовать на контур B результирующая сила Ампера, если величину силы тока медленно уменьшать?

а) 
[image: image137.png]


б) 
[image: image138.png]


в) 
[image: image139.png]


г) 
[image: image140.png]



[image: image210.png]


10. Собственные затухающие колебания в электрическом колебательном контуре с сопротивлением R, индуктивностью 
[image: image141.wmf]L

 и ёмкостью 
[image: image142.wmf]C

 описываются уравнением 
[image: image143.wmf](
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[image: image144.wmf]31
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. Во сколько раз изменится частота 
[image: image145.wmf]w

 колебаний, если коэффициент затухания 
[image: image146.wmf]b

 увеличить в 4/3 = 1,33 раз:

а)   не изменится;
б)   увеличится в 1,33 раза;
в)   уменьшится в 1,33 раз;



г)   уменьшится в 1,2 раз;
д) увеличится в 1,2 раз

11. Величина индукции магнитного поля 
[image: image147.wmf]B

r

 между полюсами начинает равномерно расти со временем. При этом (выберите правильное утверждение): 
[image: image211.jpg]X



а)   возникает электрическое поле, силовые линии которого образуют круги с осью, совпадающей с осью электромагнита

б)   возникает электрическое поле, силовые линии которого параллельны линиям 
[image: image148.wmf]B

r


в)   возникает электрическое поле, силовые линии которого направлены по радиусам от оси электромагнита

г)   в случае равномерного роста 
[image: image149.wmf]B

r

 электрическое поле возникать не может

12. Чему равно отношение 
[image: image150.wmf]00
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 амплитуды напряжённости магнитного поля электромагнитной волны, распространяющейся в вакууме, к амплитуде напряжённости её электрического поля, если 
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д) 
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;   е) нет правильного ответа
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1. На дифракционную решетку с постоянной решетки d и шириной каждой щели a падает монохроматический свет с длиной волны (. За решеткой установлен экран, где наблюдается интерференционная картина. Спектр m–го порядка не виден, т.к. его положение совпадает с положением дифракционного минимума. Ширину a щелей решетки уменьшают, не меняя d и (. При этом спектр m–го порядка ...:

а) сместится к центру и станет виден       б) сместится от центра и станет виден

в) станет виден, поскольку положение минимума сместится от центра

г) станет виден, поскольку положение минимума сместится к центру

2. Падающий на поляризатор луч света представляет из себя смесь лучей плоскополяризованного и естественного света с интенсивностями соответственно 
[image: image158.wmf]1
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 и 
[image: image159.wmf]2

I

. С помощью поляризатора можно исследовать интенсивность прошедшего света. Минимальная интенсивность прошедшего света оказалась равной 
[image: image160.wmf]min
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. Чему равна интенсивность падающего луча естественного света 
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3. [image: image212.png]


Белый свет падает нормально на плоскую преграду с отверстием. За преградой на удалении 
[image: image165.wmf]l

 установлен параллельный экран. В центре экрана O из-за дифракции света на отверстии наблюдается максимум освещенности голубого света. Экран начинают придвигать к преграде. Цвет пятна в центре экрана может меняться так:

а) синий сменяется желтым

б) зеленый сменяется красным

в) сохраняется голубой

г) при малейшем перемещении экрана в точке O появляется темное пятно

4. Выберите правильный график зависимости кинетической энергии Eкин выбитого при фотоэффекте электрона от частоты ( падающих фотонов, если эта частота меньше частоты (красн, соответствующей красной границе фотоэффекта:
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5. [image: image213.png]


Фотон с импульсом 
[image: image167.wmf]ф

p
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 налетает на покоящуюся частицу и рассеивается с импульсом 
[image: image168.wmf]'
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 под углом 90( к первоначальному направлению своего движения, а электрон под углом ( = 30( (см. рис.). Сколько процентов энергии осталось у фотона?

а) 58%      б) 42%      в) 87%      г) 13%    д)  50%

6. Параллельный пучок света с (1=500 нм падает под углом 45( на зачерненную плоскую поверхность и производит на нее давление р. Какое давление на ту же поверхность будет производить другой параллельный пучок света с (2=750 нм, падающий под тем же углом и имеющий вдвое большую плотность фотонов (число фотонов в единице объема), по сравнению с первоначальным пучком?

а) 0,75p

б) p

в) 1,33p

г) 1,5p
[image: image214.png]A )8 )



7. На рисунке схематически изображены стационарные орбиты атома водорода согласно модели Бора, а также условно изображены переходы электрона с одной стационарной орбиты на другую, сопровождающиеся испусканием фотона. Наименьшей длине волны испущенного фотона в серии Бальмера соответствует следующий переход из тех, что приведены на рисунке:

а) n=3→n=2
б) n=2→n=1
в) n=5→n=2
г) n=5→n=1
8. Отношение длин волн де Бройля нерелятивистских нейтрона и (-частицы равно (n/((=2. Отношение величин их скоростей vn/v( равно:

а) 8

б) 4

в) 2

г) 0,5

9. [image: image215.jpg]


Микрочастица с массой m, находящаяся в одномерной прямоугольной потенциальной яме ширины L с бесконечно высокими стенками, переходит на основной, самый низкий разрешенный энергетический уровень с разрешенного уровня энергии, лежащего непосредственно над основным. При этом величина импульса испущенного фотона будет равна:

а) 
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      б) 
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      в) 
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       г) 
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10. Какое максимальное число электронов с положительной проекцией спина 
[image: image173.wmf]2
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 на выделенную ось z может находиться в полностью заполненной 3d – подоболочке многоэлектронного атома?

а) 1      б) 3       в) 5      г) 10
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